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A hazaérniük ellen.
Minisztertanács volt a múlt héten, 

melyen nagy számban megjelentek a 
miniszterek. Fontos ügyeket tárgyaltak. 
Folyó ügyekkel végeztek. Sokat elin­
téztek. Többet megbeszeltek. Ez mind 
lehet igy is, lehet amúgy is.

Bármit kezdenek, akármit végez­
nek, csak annyit mondunk, hogy le­
gyen vége már a puhaság korszaká­
nak, mert nem simogatást, nem atyai 
szelíd intelmeket várunk ezután, hanem 
kemény elhatározásokat, erélyes, gyors 
lfelépést a kormánytól.

A keztyüs kéz uralma oda veze­
tett, hogy lázitanak az ország egyik 
végétől a másikig; egy nagy összees­
küvés hálózza be az országot körös­
körül ; a fegyelem bomladozik sokfelől. 
Nem fél a kormánytól senki. Soha 
Magyarország ellenségei külföldön, 
Ausztriában és hazánkban ennyire 
szervezve nem voltak. Szervezeteik 
összefüggnek és egyseges intézőkéz 
gyeplőszárain szaladgálnak, rúg kapál­
nak és nyerítenek. Hogy ez nem ma­
gától szövődött, hogy ennek vezetése 
van, hogy ellenséges, gonosz 
céljaik is vannak ellenünk, hogy 
nagyszabású összeköttetéseik vannak, 
melyek nagy összegeket bocsátanak 
ellenségeink rendelkezésére — két­
ségtelen.

Ki hiszi el, hogy a külföldi sajtó 
csupa »köszönöm* szóéit ir, hazudik 
Magyarország ellen? Csak pénzért lehet 
rágalmazni olyan szemtelenül, mint az 
osztrák és német sajtó teszi. Mikor 
Európa minden államában megugat 
egy egy lap, ez azt mutatja, hogy szer 
vezett intézkedéssel és sok pénzzel 
dolgoznak ellenünk, amely összegeket 
sem a horvátok, sem a szerbek, sem 
a románok nem képesek folyósítani.

Valamely nagy oolitikai érdek­
csoportnak, mely hatalmas is, gazdag 
is, terve a világ előtt a magyar nem­
zetet befeketíteni, hogy elveszítse a 
rokonszenvet és majd, midőn ellene es 
alkotmánya ellen támadnak, ne emel­
kedjek védelmére Európában hang, 
ne keljen oltalmára a rokonszenv, 
hanem Ítéljék erőszakkal megtiprott, 
sorsát megérdemlett, rég kihívott bün­
tetésnek.

Csak akarni kell látni és érteni, 
mindjárt lehetetlen nem fogni fel a 
veszély nagyságát, az összeesküvés 
elterjedtségét és annak félig nyíltan, 
felig titkon folyó munkáját. A mi el- 
lentállásunkat alig látni néhol. Az 
ellenőrzés álmos, a felügyelet tétlen, 
a megtorlás gyáva. Ezekből is újabb 
bátorságot merít a lelkek lázitása.

Úgy látszik, a kormány vagy nem 
látja, vagy kiesinyli, ami nap nap után 
körülöttünk történik. Ez a legrosszabb 
taktika, minek botránkoztató eredmé­
nyét látjuk Horvátországban.

A románok Románia színeit, mint 
jelvényüket, mint egyesülésük és tö 
rekvéseik szimbólumát kitűzik, körül- 
hoidozzák ; a szerbek a szomszéd szerb 
állam színeivel jelzik gondolkodásukat; 
a horvátok nem elégednek meg, hogy 
nemzeti színeiket, nyelvüket szabadon 
használhatják, hanem Magyarország 
lobogóját támadják és gyalázzák a 
nőket, mert magyarul beszélnek és 
éreznek. Még a jámbor tótok is a 
csehekkel fognak össze a magyar nem­
zet es államiság elárulására. Minden 
nemzetiségnek lapjai a magyar pisz- 
kolásának szemétdombja. A nemzet­
közi szocialisták közlönye fennen hir­
deti, hogy ők Mag)arorszag állami­
sága ellen fordulnak és a Grossoster- 
reich hívei lesznek, támogatni fogják | 
Magyarországnak Ausztriába való be- | 
kebelezését.

Álljunk meg itt. Mert ez a haza 
áruló beszéd revt-Iáció. Megmondja és 
megfejti, miért gyalázzák külföldön a 
magyart, mi a célja az egységes ve­
zetés alatt viselt harcnak a magyar 
nemzet, a magyar államiság ellen. | 
Most értjük, hogy a horvátok miért , 
akarnak délszláv országot alkotni, . 
miért szemtelenkednck rágalmazóink a ( 
Reichsrathban, miért szövetkeznek a 
szerbek a horvátokkal, miért ordít a 
parasztpárt a magyar nemzeti allam 
ellen szövetségben a románokkal és 
szociálistákkal.

Nagy lázadást előkészítő egy banda 
az egész nemzetiségi, szocialista, hor- 
vát agitáció. Ki a gazdaja ezeknek az 
árulóknak ? Ki szervezi őket? Ki taitja 
el őket? Ezt derítse ki a magyar kor­
mány és úgy a gazda, mint a banda 
ellen járjon el erélyesen. Ezt várjuk.

Hódolat a királynak.
A képviselők és főrendek a király előtt.

A most élő magyar államfiak kozni 
politikai hitvallásra nézve Széli Kálmán 
áll a legközelebb D ák Ferenchez. Széli 
Kálmán a beállott nagy politikai foidulat 
dacára is buzgó híve a közösügyes 67 es 
alapnak és minden alkalmat megragrd 
arra, hogy eme meggyőződésének kifeje­
zést adjon

Politikai körökben nem titok, hogy 
Széli Kálmán az önálló bankot teljesen 
perhorreszkálja, mwt az a meggyőződésé, 
hogy az önálló bank a magyar gazdasági 
életnek végtelen károkat fog okozni. Azt 
is tudják róla, hogy a csöndben nagyon 
sokat fáradozik azon, hogy a 67 es ali p 
ismét inegerösittessék, de hál’ isten­
nek hiába.

Széli Kálmán, — amiiit mondják — 
most a főrendek és képviselők körében 
mozgalmat indított az iránt, hogy a 60 
éves uralkodói jubileum alkalmából a ma­
gyar nemzet hódolata a királynak illő 
módon kifejezésre juttassák. E célbői Széli 
Kálmán főrendekből és képviselőkből 
egy nagy küldöttségét akar ’ összetobo­
rozni, mely a budai várban ünnepélyes 
formában az országgyűlés hódolatát nyil­
vánítaná a királynak. Ez a terv a főren­
dek, valamint az alkotmánypárti és nép­
párti képviselők között tetszésre talált. 
Csak a függetlenségi pártiak idegenked­
nek a dologtól. De ez Széli Kálmánt nem 
riasztja vissza és fáradozásának már ed­
dig is sikerült néhány tekintélyes Kossuth- 
párti embert tervének megnyerni, — ha igaz.

Ferenc József királyt hatvanéves 
uralkodói alkalmából a világ összes állam­
fői és népei üdvözölték. A német császár 
az összes német fejedelmek élén szemé­
lyesen adta át a királynak a német nép 
üdvözletét. RooBevelt elnök szokatlanul 
meleg hangú sürgöny ben kívánt jó egész­
séget a királyunknak. Széli Kálmán azt 
tartja, hogy a külföld jókívánságainak 
ilyen impozáns megnyilvánulásával szem­
ben a magyar nemzet, .llelve Ferenc Jó 
zsef hü magyar alattvalói nem maradhat­
nak se az osztrákok, se a külföld mögött 
és igy alkalmat kell keresni arra, hogy 
a magyar nemzet hodolata valamely mó­
don illő kifejezésre jusson.

Alakítsunk tűzoltó egyletet.
Lépjen be az intelligens ifjúság.
A szatmári tűzoltó kongresszuson az 

egyenruha kéidése csaknem nagy háboius 
kodásra vezetett, holott sokkal fontosabb 
kérdéseket intézhetett volna ol a kon­
gresszus melyek az egész országra kiler- 
jidőleg megoldhattak volna a tűzoltás 
rendezését.

Hogy erre szükség voina, semmi 
sem bizony iiji jobban, mint éppen váro­
sunk, a hol dacára a megfelelő felszerelés­
nek a tűzoltók buzgóságának és a főpa­
rancsok a szervezés és vezetes körül ta­
núsított elismerésre méltó tevékenységé­
nek, a tűzoltás mégis gyenge lábon áll.

Előre kijelentjük, hogy ez a gyen­
geség nem a l űzöl tok buzgalmában, sóin 
pedig a vezetésben, hanem abban kulmi­
nál, hogy — kevés a tűzoltó. Olyan kicsi 
csapattal nagy tűzesetnél a legönfeláldo­
zóbb munkával, bőt halálmegvetéssel sem 
lehet a vészt elhárítani és a pusztító elem­
mel szembeszállani.

Hiaba van meg minden jóakarat, 
hiába minden buzgóság, a mikor kellő 
erő rendelkezésre nem áll. A tűzoltóság 
csakis úgy felelhet meg valóban nemes 
feladatának, ha olyan tömegével áll szembe 
a tűzvésszel, amely minden oldalról neki­
támadhat az elemnek és erős ostrommal 
minden erejét harcba viszi: mert tény 
igazi haic a tűzvész megfékezése, még 
pedig olyan harc, amely nem mint az 
igazi harc, rombol és az omberek életét 
oltja ki, hamun ellenkezőleg az emborszo 
retet munkáját végzi.

Jól szervezett tűzoltóság csak az le­
het, amely a tűzoltás rondeszerében fel­
oszlott minden egyes munkára külön kü 
lön szervezett és teljes csapattal rendel-
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kezik. Külön csapat kell a vízcsőnek ve­
zetéséhez, külön csapat a tetőzet lerom 
tolásához, a/ életmentéshez, a rend fenn­
tartásához és a hol mentők nincsenek, a 
sebesültek segély ben részesítéséhez és szál 
litásához. Mindéhez azonban emberek 
kellenek.

De hát hiába mondjuk azt ezerszer 
is, hogy emberek kellenek, ha egyszer 
nincs.

A legbiztosabb mód, a legjobb intéz 
kedés az lenne, ha a törvény hozás köte­
lezővé tenné a tűzoltói szolgalatot az 
egész országra nézve. Hanem ez még a 
jövő zenéje s add'g épen i t nálunk, várni 
kissé hosszú volna Addig sok veszedelem 
környékezhet, melyet elhárítani módunk­
ban nem lesz Tenni kell tehát valamit 
abb in a tekintetben, hogy a tűzoltóságunk 
létszáma minél nagyobbra nö vesztessék.

Legcélravezetőbb s legsürgősebb teen­
dőnk volna, ha önkéntes tűzoltó egyesű 
lelet létesítünk Legfőbb elvünk pedig az 
volna, hogy a testületbe az intellig ns 
fiatalság is belépjen.

Mi azt hisszuk, hogy az önkéntes 
tűzoltó egyletet megalakítva a tűzoltó 
egyesület vezetősége az intelligens fiatal­
ságot buzdítva bizonyára célt érhet. Mert 
nem kételkedünk benne, hogy alig akadna 
olyan, aki a lelkesítő szónak ne engedne 
s be ne lépne abba az eg\esülotbe, amely­
nek nemes célja mindnyájunk vagyonát, 
életét védni és megmenteni a pusztító 
elemmel szemben. A közönség érdeklődé 
sét pedig saját érdekében is — fölkelteni 
és állandóvá kellene lenni. Ebben a tekin­
tetben a helyi sajtó sokat tehet és int a 
magunk részéről teljes odaadással készek 
vagyunk a vezetőcéget segíteni derek 
munkájában.

Végtére is a közönségnek arra a 
tudatra kell ébrednie, hogy a tűzoltóság 
intézménye nemcsak jótékonysági intéz­
mény, hanem éppen olyan szükséges, sőt 
nélkülözhetetlen része a városi intézmé 
nyéknek, mint például a közvilágítás és 
mindaz, ami az emberi életnek, tehát a 
közcélnak áll a szolgálatára.

NAPI HÍREK.
Sztrájk a házasság ellen.

Kecskemétre is elérkeztek az orszá­
gos statisztika érdekes számai, amelyek a 
házasságok óriási arányú csökkenéséről 
siránkoznak Az elmúlt hét hónapban 
tizenötozerrel kevesebb házasságot kötöt­
tek, mint az elmúlt év hasonló időszaké- | 
bán. De beszéljen maga a statisztika:

Házasság. 1908. julius havában 
7362 pár kötött házasságot a magyar 
biiodaiomban, még pedig 6768 a szóró 
sabb értelemben vett Magyarországon 
és 594 H >rvát Szlavonországokban. Az 
1‘ 07 év julius havával összehasonlítva, 
1908 bán 1222-vel kevesebb házasság­
kötés tölteni, a hét első hónapot te­
kintve pedig 15 380 nal kevesebb a_ há 
zasságkötesek szama, mint az 1907 év 
hét első hónapjában volt.

Nagyon sokat lehetne erről a házas 
ság ellen való csöndes sztrájkról beszélni 
nemcsak a Körösi u ci aszfaltján, meg a 
kecskeméti szalonokban, hanem a komoly 
tudósok körében is Nem a szerelem kér 
dósé ma már a házasság. A házasság 
tisztán gazdasági kérdés és nem akkor 
alapítunk családi tű 'helyet, ha van kivel, 
hanem csak akkor, ha van miből. És ma­
napság u ryan sűrűn kínálkoznék partner 
akár a leges/ményibb házaséletre is, de 
rendesen nincs egyik félnek sem pénze 
ahhoz, hpgy a pariit csak meg is kezd­
hessék És a házasság az az egyedüli 
kártyajáték, amelyben nem lehet aufsrei 
benre játszani. Erős lelkek, merész vál­
la kozási energiák kellenek ahhoz, hogy 
a házasság vállalkozását tőke nélkül 
kezdhessük meg

A férfi megtalálja a nőt a házassá­
gon kívül is és lassan-lassan átalakul a 
lelke olyanná, amilyen a csapongó méh 
természete: virágról-virágra száll, kiszívja 
a mézét é6 aztán odébb repül, hogy ismét 
más bimbónak a kelyhét nyissa meg. A 
nő pedig tetszeleg, amig virágnak tartják 
bízik a mézében, de hát a méh elröpül 
es ha vissza akarják kaparintani, még 
csip is . . . Egyformán hibás tehát a nő 
és a férfi; hogy manapság nem akar 
senki házasságot kötni — csupán csak a 
házasságért.

De ez a fantasztikus sztrájk is csak 
illuzórius, mert egyik nem sem amerikáz- 
hat, sztrájkolhat ténylegesen a másik nem 
ellen, mert akkor éppen úgy szenved, 
szűkölködik a saját neme is. Azonban jó, 
üdvös volna a két nem háborúja, mert a 
hiboru után mindig béke következik és 
az ellenségek még szövetséget is kötnek 
egymással.

A kel nemnek erre az általános szö­
vetségért*, nz általános házasodására pedig 
nagy szüksége volna. Az egész szociális 
kérdéstömeget meg lehetne oldani, ha 
minden, de minden ember megtalálná a 
maga párját.

0
Kecskemét, szeptember 16

— Polgármesterek egyesülete A ren­
dezett tanácsú városok polgármesterei or­
szágos egyesületet alakítottak. Az egye 
sülét mozgalmat indít a városok fejlődése, 
felvirágoztatása és jogainak megvédése 
érdekében, összekötő kapocs a városi 
tisztviselők között, támogatja a tisztviselők 
törekvését Figyelemmel kiséri és tanul 
mányozza a váiosok közéletét, megismer­
teti a városok fejlesztésére vonatkozó uji 
fásokat, modot ad a szakkérdések megvi­
tatására, elősegíti a szakmunkák kiadását. 
Az egyesület alapszabályai kimondják, 
hogy működése köréből a politika ki van 
zárva. Az alapszabályokat a belügymi­
niszter most jóváhagyta s a rendezett ta­
nácsú polgármesterek megindították az 
akciót az egyesület megalakítására. Két­
ségtelen, hogy a rendezett tanácsú városok 
együttes föllépése nagy mértékben előre 
fogja juttatni a városok fejlődésének a 
dolgát.

— Tankötelesek összeírása. A város­
ban most folyik a tanköteles gyermekek 
összeírása. Az összeírást 9 népiskolai ta­
nító végezte s raa már be is fejezték.

— Kereskedők gyűlése. A kecskeméti 
kereskedők f. hó 17 én csütörtökön dél­
után 3 órakor a régi törvényszék nagy 
termében, az uj szeszadó, denaturált szesz 
beszerzése, az uj törvény szerinti hitel­
nyújtás, a régi adósak bejelentése és egyéb 
indítványok megbeszélésére gyűlést tart.

— Áthelyezett csendörtisztek A’helyez- 
teltek a rn. kir. belügyminiszterrel egyet- 
értőieg jelenlegi szolgálati minőségükben 
19< 8 évi szeptember hó 16 ával: verbói 
Szluha Imre, II számú c<endőrkerületbeli 
főhadnagy, szentesi szakaszparancsnok, a 
III számú csendőrk erűidhez Kecskemétre, 
egyházpakai Andrássy József V. számú 
csendőrkerületb *1 i főhadnagy, esztergomi 
szakaszparancsnok, a II. számú csendőr­
kerületbe Szentesre, Vincié Albert Vili 

I számú csendőrkerületbeli hadnagy, a nagy 
I váradi 2 ik szakasztól, a III sz. csendőr 

kerületbe Kiskunfélegyházára, Valló József 
lil ik számú csendőrkerületbeli hadnagy, 
kiskunfélegy házai szakaszparancsnok, a 
VIII számú csendőrkerülelbe a nagyvá 
radi 2 ik szakaszhoz.

— Tulbö bortermés Olaszországban. A 
tu’ságos bő termés Olaszország bortermő 
vidékein, különösen Piemontbau, valóságos 
válságot idézett elő, mely annál nagyobb, 
mert a svájci piacot, ahova eddig sok bort 
vittek ki, már előbb elárasztották olasz és 
francia borokkal. A bortermelők nem 
tudják, hogy mit tevők legyenek. A föld 
mivelési kormány bizottságot küldött ki, 
hogy a helyzetet a helyszínén tanulmá- 

I nyozza és javaslatot tegyen a válság eny­
hítésére.

yilághirii valódi gichler-féle Stájer daróc 
és gückel-file nyúlszőr kalapok előnyős árban 
(Qudogh (István dru-háziban kaphatók.

— h budapesti gyümőlcsvásárra a be­
jelentések nagy arányban folynak. A ter­
melőknek szombat reggelig kell nyilat­
kozniuk, hogy az Iparcsarnokban rende­
zett kiállításon résztvesznek. Kecskeméti 
termelők hatalmas területet foglaltak le 
gyümölcsük bemutatására. Százával van­
nak vidéki termelők is, felölelve a vidé­
kek legszebb termelését. Budapesti és vi­
déki fogyasztók ezen a nagy gyümölcs 
vásáron szerezhetik be szükségletüket. A 
kiállításra, amely árveréssel zárul, sokan 
készülnek vidékről is.

— Tanulmányi ut Dalmáciában, Mon­
tenegróban és Albániában. Havass Rezső 
dr., a Magyar Földrajzi Társaság alelnöke 
bejárta Dalmáciát s az ottani tudományos 
körök részéről a legszivesebb fogadásra 
talált Mostani tanulmány útjában az Ad­
ria keleti p írtjainak gazdasági viszonyai­
val foglalkozott főleg abból a szempont­
ból, hogy a vidék gazdasági viszonyainak 
ki fakulására minő hatással lesz az ogu- 
lm knini magyar dalmát vasút. Hivass dr., 
Dalmáciából Albániába s onnan Monté
negroba utazott. Most Anliváriban van, 
ahol Mekevicz Dusán magyar osztrák al- 
konzul a legnagyobb készséggel támogatja 
munkájában.

— Állandó rovat Számtalanszor szóvá 
tettük már azt a kellemetlen állapotot, 
melyet a József gőzmalom lecsapódó füstje 
okoz. A levágódó füst nemcsak bűzössé 
leszi a levegőt, hanem a körüllévő házakat 
is vastag koromréteggel vonja be. Fölhív­
juk rá ismételten a hatóság figyelmét. 
Hátha valami füstfogóval lehetne segíteni 
a bajon !

I

— Hát ez mi a csoda? A hivatalos 
lap mai számában ez a hir jelent meg:

Ö császári és apostoli királyi Fel­
sége 1908 évi augusztu« 9 én kelt leg- 
félsőbb elhatározásával legkegyelmeseb­
ben megengedni méltóztalott, hogy 
Behar Salinas Izsák osztrák magyar 
védenc a török császári M< djidje-rend 
IV. osztályát elfogadja és viselje.

Osztrák magyar védenc? Mi lehet 
ez? Védenc, aki osztrák, magyar? Mi a 
csuda ez?

— A szocialisták tüntetése. Most egy 
esztendeje történt, hogy a szocialisták a 
képvÍ6előház megnyitása alkalmával or­
szágszerte nagy tüntetéseket rendeztek. 
Emlékezhetik még mindenki arra, hogy 
huszonnégy órára valósággal kihalt a fő­
város. Ez idén, szeptember huszonhetedé 
kén megismétlik a tüntetéseket a válasz 
tói jog érdekében.

* Jó beszélöképességgel bíró, ügyes 
és szorgalmas egyének jól bevezetett ház­
tartási cikk terjesztésére, azonnal jövedel­
mező és tartós állást nyernek. Oly urak, 
kik készpénzóvadékkal rendelkeznek, pénz­
beszedéssel is megbizalnak. Kezdőt az el 
adásban támogatunk. Cím megtudható e 
lap kiadóhivatalában.

— Takarmány venyigéből Az osztrák 
földmivelési miniszter elhatározta, hogy 
az egyéves venyigét, amely szüreteléskor 
elhull, a délvidéki bortermelő tartomá­
nyokban takarmánycélokra iparilag fel- 
dolgoztatja. A venyige’ kellően földol­
gozva, azaz ö8szeapritva, szétmorzsolva és 
izére bontva, körülbelül a réten kaszált 
fü hatvan százalékának tápláló értékével 
ér föl. Ausztriában évente legalább 4.800,000 
métermázsa venyigéi tesznek félre, ami 
hozzávető számítás szerint 2 9 millió mé­
termázsa kaszált fűnek felel meg. A mi­
niszter terve sokat Ígér, keresztülvitele 
azonban csak az arra alkalmas gépek be­
szerzése melleit lehetséges. Ha sikerül, a 
jövőben mindig takarmánycélokra hasz­
nálhatják a venyigét, amelyet eddig leg­
följebb trágyázásra, vagy tűzifának hasz­
náltak.
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Megérkeztek az őszi idény kü­
lönlegességei és már az uj árak 25 
%-kal olcsóbbak a régebbieknél. 
Tegyen egy próbavásárlást bárki: 

Dudogh Istvánnál.
— Kezdődik a szüret. A most beállott 

meleg időjárásnak természetes következ­
ménye, hogy a szőlőhegyeken helylyel- 
közzel már megkezdődött a szüret íit ott 
már dübörögnek a hordós kocsik, de a 
szüretelés persze csak majd októb-r felé 
lesz általános

A szökött fegyenc.
Elfogták a szőlők között.

Levágta az asszony orrát.
Augusztusban történt, hogy a holt 

Tisza mentél) elhúzódó fűzfán között egy 
fegyenc, aki a többiekkel az őrök felügye 
lete mellett kosárfonáshoz fűzfavesszőt 
nyesett, megpillantva feleségét, megugrott 
az őrök elől, egyenesen nekirontott az 

5 asszonynak és a késsel levágta az orrát, 
. majd pedig belevetette magát a Tiszába 
' és el üut a habok között az őrök szemei 

elől. A fegyencek őrizetére kirendelt log- 
házőrök a puskával lövöldöztek utána, de 
nem találtak a golyók.

Antal Péter a kecskeméti törvény­
szék fogházában töltötte büntetését Egy 
augusztusi napon kimentek a rabok Szik 

0 rába, az ügyészség által bérelt füzesbe 
vesszőt, nyesegetni a holt Tisza mentére.

Egy ideig jól ment a dolog, ügy dél 
felé azonban megrendítő eset játszódott 
le a füzesben.

Ugyanis a rabok közelébe férkőzött 
Antal Péter balkézről való felesége csu 
pán csak azért, hogy az urát meglá’hassa, 
habár csak egy pillanatra is. Ezt azonban 
vesztére cselekedte a szerencsétlen asszony.

A legyencel, amióta szabadságát el­
veszítette és a börtön kenyerét eszi, foly 
tón emésztette, gyötörte az, hogy a fele 
sége hű leien Ő hozza. A féltékenység ör 
dögé nem hagyott békét neki.

Amikor a fűzfák között megpihen 
tóttá feleségét, rettentő düh fogta el és 
nem törődött többé senkivel és semmivel, 
nekirontott az asszonynak és a kezében 
levő éles vesszővagó késsel levágta 
tőből az asszony orrát, majd pedig futás­
nak er< dt.

Belevetette magát a Tisza hullámai 
közé és átúszott a túlsó partra.

Ez történt ezeíőit három héttel.
Az ügyészség országosán köröztette 

a megszökött fegyencet, az összes csend 
őrség és a városi rendőrségek mozgósítva 
voltak a szökött fegyenc előkeritésére, de 
a tegnapi napig hiába való volt az Összes 
fáradozás. Mig végre tegnap sikerült el­
fogni Véletlenül.

Az eset és a fegyenc elfogatásinak 
története ez :

Antal Péter amikor a tiszaughi rév 
nél a holt Tiszából átúszott a túlsó partra, 
a kövoikező nap átjött a kompon késő 
éjjel. Szikrából azután bujkálva gya'ogolt 
egy ideig és elment Kisalpárra, ahol első 
feleségének, aki felakas tolta magát, az 
apja, id. Batka Ferenc lakik.

Azok elzárkóztak tőle, mert féltették 
az élutüket és nem tudták megmagya­
rázni, mi célból jött olyan hirtelen elő a 
vöm uram, aki hosszabb időre el volt 
Ítélve Azt nem gondolták és nem is tud­
hatták, hogy megszökött.

Elzárkóztak tehát és onnan beszél­
tek a szökött fugyenccol. Az könyörgött 
nekik, hogy mutassák meg neki a fiát, 
mert szeretné látni rnég egyszer életében.

Bitkáék miután nem látták rósz 
szándékúnak a romlott erkölcsű embert, 
beoresztették. Ottan kért luhát is. Haj­
nalban aztán eltávozott onnan.

Azóta mindenfelé keresték a szöke­
vényt, mig végro tegnap sikerült megcsípni.

KECSKEMÉTI LAPOK

A szektói szőlők tájékán különösen 
a kunszentmiklósi üli szőlők felé már na­
pok óla észrevették, hogy a szőlő luga­
sokat megdézsmálják. A ÍV-ik hegyközség 
szőlőtulajdonosok erre figyelmeztették is 
a csőszt, aki szintén lesbe állt.

Az éberség nem volt eredménytelen. 
Hétfőn délután egy züllött torzonborz alak 
bement a csőszhöz és vizet kért, mert 
nagyon szomjuhozott. A csősz adott neki 
szívesen és azzal elment az ember.

A szőlőcsősznek azonban szöget ütött 
a fejebe, hogy ki lehet az ismeretlen em­
bert, hát azonnal bejárta nehány szőlős 
gazdát, Faragó Lászlóékat, B erényieket 
Kocsisokat stb és megkérdezte tőlük a 
csivargó embernek a kinézését, aki a 
szőlő lugast lopkodja.

Amikor azok leírták elölte a gyanús 
alakot, rögtön tisztában volt vele. Akkor 
nap éjjel lesbe állt a csősz és hajnalban 

' sikerült neki megcsípni.
A tolvajt letartóztatta és bekísérte a 

városházára.
O.t nyomban megállapították, hogy 

a letartóztatott ember senki más, mint az 
országosán keresett Antal Peler szökött 
fegyencz.

Tel fon értesítésre az ügyészségtől 
átjö’tek a foghizŐrök és elvittek az em­
bert a törvényszék fogházába, ahol most 
szigorították a börtönét.

Természetes n azért a cselekményéért, 
hogy az asszony orrát levágta, megfog 
bűnhődni, mert ellene a súlyos testi sér 
tés ténye büntető eljárást foganatba tették.

Az orgoványi eset.
Még mindig nyomoznak.

Vádlottak a börtönben

Az orgoványi véres cselekmény váz 
tatát még mindig nem sikerült a csendőr- 
ségnek összebogozni

A nyomozás a legnagyobb erélylyel 
még mindig folyik a legnagyobb titok 
tartassa!.

ügy lehet, hogy még hetek múlhat 
nak el, amíg a nyomozati adatok együvé 

I kerülnek és az ügyész, illetőleg a vizs 
1 gálóbiró kezébe veheti az összes adatukat, 
■ amikor is végleges döntés lesz a letartóz 

tatott négy gyilkos további sorsában.
A gyilkosok a börtönben nagyon 

meghunnyászkodtak. A gyilkosság elkö 
vetésének indító okáról azonban még min 
dig nem mond semmit egyik sem.

Fordulat ez ügyben minden nap 
várható, mert mint megírtuk, az egész 
pestmegyei csendőrség mozgósítva, illető 
lég értesítve van az ügyről és minden 
percben várható valahonnét jelentés, amely 
majd teljes világosságot vet a sötét bűnre.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi izeptember 16-an

Születések. Gyulai Gergely ref. Gyű 
lai József ref. Borsos Maria rk. Nagy 
Sándor József ik. Fekete József Adám rk. 
Bencsik M irgit rk.

Halálozások. Dobozi Eszter ref. 21 
éves, Palotás Imre rk. 14 éves, Erdösi 
Béla rk. 22 hónapos, Dékány Imre ref. 
85 éves.

Kihirdettcttek Pólyák György rk. 
Török Franciska rk , Kis* István rk. Vő- 
rös Mária Magdolna rk., Gál Mihály rk. 
Tót .Juhász Maria Terézia rk

Mindenest keresünk,
aki már baromfiüzletben alkalmazva volt, 

azonnali belépésre

Feldmeier Ignátz és Fia.
7050-1—1
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CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaemlékezés 130 éves é vfordaló alkalmából.
= Irta = 13

Zilser Adolf, az okupÁció idején MollinAry ez rád báli szaka az vtzató.

Az engedélyt megkaptam és kivá­
lasztottam 9 ügyes embert, a fegyvereket 
megtöltettem és elindultunk a város felé. 
Utunkban egy csinos emeletes ház elé 
értünk s a külsejéről Ítélve, egy jobb 
módú török tulajdona lehetett. Az utca 
ajtóra fehér zászló volt kitűzve, amely azt 
jelezte, hogy a házban nincs senki ellen­
séges indulattal. Be akartam menni a ház 
udvarára, de az u ca ajtó zárva volt, meg­
parancsoltam tehát legényeimnek, hogy az 
ajtót törjék be, a mi nem sikerült. A le­
gényeim nem sokat gondolkoztak, hanem 
elmentek és szereztek feszitő eszközöket 
és rövidesen betörték az ajtót. Amint az 
udvarra leplünk, a ház előtt egy kis pet­
róleumom k »nna volt, mit egy bak i rögtön 
birtokába vett.

Innen az emeleten levő szobákba 
akartunk menni, de ezek is zárva voltak, 
hanem kis idő múlva az ajtók itt is be 
lettek törve. Az emeleten a jobboldali 
szoba volt a hárem, de legnagyobb sajná­
latomra, ez üres volt, mindössze itt egy 
porcelán szivarka szopókát találtunk.

Ezután a többi szobákat kerestük 
fel, de ezek is csak úgy kongottak az üres­
ségtől, mint a hárem Végül vgy szobába 
értünk, ahol egy láda volt, ezt felnyitottuk 
és ebben fehérneműt és néhány csinos kis 
kávéscsészét találtunk E szobának falába 
szekrény volt illesztve, a szekrényt fel­
törtük és midőn kinyitottam a szekrény 
ajtaját, meglepődve a sok irományok lát­
tára, legényeim mind az irományok után 
kaptak azon hiedelemben, hogy azok török 
papírpénzek, de rögtön észrevették téve­
désüket és az irományokat a szobába 
széjjelhányták.

E csalatkozás után folytattuk utun­
kat a város felé, a városba a piactérre 
érve, úgy az üzleteket, m’nt a bazárokat 
zárva találtuk, ezek tulajdonosai, akik 
bosnyák keresztények voltak, örömmel, 
de nem minden félelem nélkül fogadtak 
bennünket. Kérdezősködtünk tőlük élelmi 
cikkek u’án és én bátorítottam őket üzle­
teik felnyilasára, miket néhányan felnyi 
tottak és ezu'án néhány palack rum be­
vásárlása után tovább mentünk a város 
belsejébe.

A város ezen részében a rablás még 
mindig nagyban folyt A bazárokat biká­
ink egy része ugyancsak fosztogatták, a 
12 ik század legényei pedig fegyvereket 
törtek zúztak össze az utca kövezetén. 
(Ugyanis a 12 ik század egy pincében 50 
darab fegyvert fedezett fel, ezeket onnan 
(elhordták és az utca kövezetén darabokra 
törték).

Eközben a rablás ideje lejárt és aki 
nem akarta életét kockára tenni, azonnal 
beszüntette a rablást. (Háború idején, ha 
szabadrablás ideje lejár és azontúl valaki 
tovább folytatj i a rablást, azt haditörvény­
szék ele állítják és főbe lövetik.)

A történtek után még néhány árpa­
kenyeret vásároltunk be és minden zsák­
mány nélkül elindultunk vissza a vár felé. 
Útközben egy török mecsethez ériünk és 
ennek belsejét kíváncsiságból megnéztük 
s midőn a mecsetbe léptünk, ez a legna 
gjobb meglepetésünkre, töltényekkel volt 
megrakva, miről a várba érkeztemkor szá­
zadosomnak jelentést tettem.

Mielőtt a várhoz közeledtem, a vár 
közoiében egyik ház előtt egy török állt 
az utca ajtajában, megálltain előtte és 
kérdeztem tőle, hogy vannak e fegyverei? 
(Ima puska?) A beszélgetés szerb nyelven 
történt, — mire a török azt válaszolta, 
hogy nincs (némá). Ezen kijelentésére 
megparai csoltam legényeimnek, hogy ku­
tassak fel a házat.



4. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 216. 82.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvény társaság
(á .. 3 • S &

Gyiri kkfoo i63. jpgg* & borprések és szőlőzúzők TBffl RaWrWrfM169- 
gyártásánál a fősulyt arra fektette, hogy úgy a csavarok, mint vastányérok öntését vastag- és igen tartósra gyártotta. 
Ellátta Mobil és különbözéki rendszerű fejekkel, amelyeir xxxwo.lra.eT0t Iri-^rán-va,
sokkal jobban kipréselik a nedvet, xxiixxt az ed.d.igielr. ZE^aan^rag-ixlr száraz, I. rexid.iáelx.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
varrnak nagy mennyiségloen a t. éráelrlőclő közönség részére Isiállit-va.

JflT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. "TfcJ
Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Értesítés T
Építtetőknek igen fontos! — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bők
épitész vállalkozó cég

nagyobb szabású asztalos-műhelyt

II

Reiszmann Márton 
épület mülakatos, vasszerkezetek műhelyében 

i3fiúi 
tanonczul felvétetik.

Kecskemét,
V ik tized, Tehén u’ca 270. szánt.

létesítettünk,
melyben — leven ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykepi-sebb és önköltségi 
áron készítjük.— Készítünk bútor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stylben es költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasí-utcza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149 sz = Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

Tanulóleányok varrómííhely ünkb en felvétetnek.
Bővebbet Schiííer A. és fiánál bőr kereskedés, Va sá rikis-utca 122., a posta mellett.

= SürgönyIs
Mielőtt meg nem nézi 

il01 ‘Szigeti 
a sutákat, 
addig ne vegyen a szőlősgazda sehol, 
mert ha megnézi, máshol nem fog venni, 

csak Szigeti Lipótnál.
Egyedüli árusítója az Express-borsajtóknak

Kecskeméten
Szigeti Lipót, Rákoci-ut, zsidóegyház 

épületében.

"íea- Husar-leszállitás.s^ 
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szupuka György husmérő 
sátorával szemben mérem a húst és ottan a húsárakat, a mai naptól kezdve, 

leszállítottam és pedig:
1 rendÜ marhahus sütni való ^6 krajcár kilója, 

» Marhahus levesnek való SS krajcár kilója, ^Ml 
Pörköltnek való 48 krajcár kilója.

Aki 5 Isilót vesz egyszerre, árexrgsd.ménjr'ben részes-ö.1. 
____  ____ Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

S Tánczos János m 
_ mészáros mester, piaci husmérö.

rrr Kiadó -na 
boltbelyiség és lakás.

Néhai Schwarz. Ignác ur házában, 
Széchenyi-tér 15. szám alatt egy három 
SZOba, konyha és mellékhelyiséggel el­
látott utcai úri lakás november elsejére 
kiadó. Ugyancsak azonnal kiadó a két 
templom kozott, ezelőtt tejcsarnoknak 
használt bolthelyiség. Értekezni lehet a 
körösi-utcai tejcsarnokban, avagy tele­
fonon (78. sz.) Szemerei Gézával 7044 2

Egy fiatal segéd
azonnal alkalmazást nyer

Szigeti Adolf
füszerkereskedésében, Vásári utca 124.

I<

Eladó birtok.
Urréten 12 hold föld uj tanyával; 

Talfájában 12 hold föld tanyával, közel­
ségénél fogva mindkettő zöldségterme­
lőnek alkalmas ; Talfájában 24 hold föld 
4 hold szőlővel és tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üz­
lethelyiségnek alkalmas, — mindannyi 
tehermentesen eladó. Értekezhetni 
Kemény Pál tulajdonossal, IV. tized 225. 
szánni házánál, ahol 15 hektó b 0 r van 
eladó. — Keres megvételre egy tagban 
50—70 hold földet. 6940_ 12_ 10

Egy idősebb hölgy 
konyhai felirónőnek 

felvétetik
KOLOSSÁ VIKTOR

7047 Beretvás szállodájában. 2—2

Földbirtok bérbeadás.
A Schvarcz fele Baracs pusztáján, 

a jobbik részéből, az Ilona-major körül 
880 hód szántó föld részletekben 
kiadó. Ezen terület felerésze príma 
fekete föld és kaszáló, íelerésze jó kötött 
barna homok. — Ugyanott vállalnak 
tel el tét és re 150 drb. szarvasmarhát 
szeszgyári moslékra, rozs-szalmán, poly- 
ván, kukoricaszáron. — Feltételek a tu­
lajdonosnál Baracspusztán megtudhatók.

Egy fin tanulóul
fölvétetik

Nigrinyi Jenő
mészáros mesternél

I. tized, Vásári-nagy-utca 164. szám.
7051-6—1
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